
Domácí úkol z Kombinatoriky a graf· I

desátá série, verze pro cvi£ení ve st°edu 14:00

Termín odevzdání: nejpozd¥ji ve st°edu 30. 4. ve 14:00.
�ísla ve £tvere£ku jsou po£ty bod·.

1.2 Rozhodn¥te, zda je následující tvrzení pravdivé: �Pokud G je vrcholov¥ 2-souvislý graf, x, y
n¥jaké jeho dva r·zné vrcholy a P n¥jaká cesta v G s koncovými vrcholy x a y, tak v G vºdy
existuje dal²í cesta Q s koncovými vrcholy x a y, která je vnit°n¥ vrcholov¥ disjunktní s P .�

2.1+2 Nech´ G = (V,E) je graf s alespo¬ t°emi vrcholy. Dokaºte, ºe G je vrcholov¥ 2-souvislý, práv¥
kdyº pro kaºdou uspo°ádanou trojici (x, y, z) t°í r·zných vrchol· v G lze v grafu G najít
cestu z x do y obsahující vrchol z (za jednu implikaci 1 bod, za ob¥ 3 body).

3.2 Nech´ G = (V,E) je vrcholov¥ 2-souvislý graf, jehoº kaºdý vrchol má stupe¬ aspo¬ 3. Do-
kaºte, ºe existuje hrana e ∈ E taková, ºe graf G−e = (V,E\{e}) je také vrcholov¥ 2-souvislý.

4.2 Nech´ G = (V,E) je libovolný graf. De�nujme na jeho mnoºin¥ vrchol· relaci R následovn¥:
pro (x, y) ∈ V × V platí (x, y) ∈ R práv¥ kdyº bu¤ x = y, nebo G obsahuje dv¥ hranov¥
disjunktní cesty z x do y. Dokaºte, ºe R je ekvivalence. (Poznámka: t°ídy této ekvivalence se

ob£as ozna£ují jako `komponenty hranové 2-souvislosti' grafu G.)


